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令和３年度 第２回高山市教育委員会定例会議事録 

 

１．日 時  令和３年４月３０日（金） 午後１時３０分から 

２．場 所  高山市役所 行政委員会室 

３．出席者  委員会 中野谷教育長、長瀬委員、野崎委員、白田委員、桑谷委員、丸山委員 

事務局 田中教育委員会事務局長、下屋教育総務課長、宮川学校教育課長、南元学校

給食センター所長、学校教育課 松下、教育総務課 新家 

説明員 西永市民活動部長、室崎生涯学習課長 

４．欠席者  委員会 欠席なし 

５．署名者  丸山委員 

 

  午後１時３０分開会 

 

○中野谷教育長  本日の委員会は、出席者６名で、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１

４条第３項の規定に基づき、定足数に達していますので、成立しております。 

ただ今から、令和３年度第２回高山市教育委員会定例会を開会いたします。 

 

○中野谷教育長  会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員は、「丸山委員」を指名いたします。 

 

○中野谷教育長  令和２年度第２１回定例会の会議録の承認を行います。 

令和２年度第２１回定例会の会議録について「桑谷委員」お願いいたします。 

 

○桑谷委員    令和２年度第２１回定例会の会議録について、精査した結果、記載事項について

適正に調製されておりましたので、署名したことをご報告いたします。 

 

○中野谷教育長  ありがとうございました。 

それでは、令和２年度第２１回定例会の会議録についてご承認いただけますでし

ょうか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  第２１回定例会の会議録は、調製のとおり承認されました。 

 

○中野谷教育長  次に、諸般の報告をさせていただきます。 

 

（中野谷教育長報告） 

 

○中野谷教育長  それでは次に、日程第１、議第３号「令和３年度要保護及び準要保護児童生徒の

認定について」を議題といたしますが、当議題につきましては、内容に個人に関す
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る情報が含まれておりますので、法律第１４条第７項ただし書の規定により、公開

しないこととしたいと思います。 

 

○中野谷教育長  それでは、ただ今お諮りしました議第３号は、公開しないこととすることにご異

議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第３号は、公開しないことに決しました。 

 

○中野谷教育長  それでは、改めまして日程第１、議第３号「令和３年度要保護及び準要保護児童

生徒の認定について」を議題といたします。事務局より説明願います。 

 

○宮川学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 非公開 

 

○宮川学校教育課長  事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（非公開） 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  それでは、ただ今議題となっております議第３号について、事務局説明のとおり

決するにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第３号について、事務局説明のとおり決しま

した。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第２、報告１「令和３年度高山市小・中学校教育が目指す方向につい

て」を報告いたします。 

 

○中野谷教育長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○長瀬委員    現状について細かく分析し、その課題に対して具体的な取り組みがなされている

点を評価したいと思います。 

 

○野崎委員    いじめ防止アドバイザーについて具体的に教えてください。 
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○中野谷教育長  いじめ防止アドバイザーは今年度新設したもので、県下では本市の他に可児市で

も設けています。松倉中学校元校長で県のいじめ防止アドバイザーとして市内各校

を指導いただいていた加藤さんを市のいじめ防止アドバイザーとして任命し、各学

校に前期後期それぞれ少なくとも各１回訪問し指導いただくこととしています。 

         同一のアドバイザーが複数年度にわたり継続して支援することで、小中一貫した

指導を行うことができるようになります。 

 

○桑谷委員    電子黒板の調達方式はどのようになっていますか。 

 

○中野谷教育長  ５年間のリース方式となっており、リース期間終了後は新たな機器に更新する予

定です。 

 

○桑谷委員    情報通信機器は日々改良されていますので、是非その方法ですすめていただきた

いと思います。 

 

○桑谷委員    講師が年々増加傾向にあるようですか、年齢構成の推移についてはどのようにな

っていますか。 

 

○中野谷教育長  教員退職者だけでなく若い講師もいますが、若い講師は教員に採用されていくた

め減少する傾向にあり、担任をお願いできる講師の確保が課題となっています。 

 

○白田委員    今年度から部活動参加が自由となり、周辺でも部活動に参加しない生徒もいるよ

うです。改めて、中学校時代に集中して打ち込めるものがあることの大切さや、部

活動がその一つになり得ることについても子ども達に伝えてほしいと思います。 

 

○丸山委員    タブレット端末については、保管場所が教室とは別にある学校もあるようで、児

童生徒が持ち運び中に落として壊したりしないか心配です。保管方法についても安

全で使いやすくする工夫が必要と感じました。 

         であい塾については、これまでの「適用指導教室」という名称を「教育支援セン

ター」に改めたことについては、不登校の子どもにであい塾を紹介する際に違和感

を覚えていましたので、ありがたいと思いました。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第３、議第４号「高山市学校給食推進協議会委員の委嘱について」を

議題といたします。事務局より説明願います。 

 

○南元学校給食センター所長  ＜資料に基づき説明＞ 

 



4 

 

○中野谷教育長  事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  それでは、ただ今議題となっております議第４号について、事務局説明のとおり

決するにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第４号について、事務局説明のとおり決しま

した。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第４、報告２「社会教育委員の活動について」を事務局より報告願い

ます。 

 

○室崎生涯学習課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第５、報告３「令和３年度教育委員会学校訪問について」を事務局よ

り報告願います。 

 

○宮川学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○長瀬委員    教育長が各訪問先でどのような指導・助言を行ったのか興味がありますので、教

育委員もその場に同席できるように日程を組んでいただくよう要望します。 

 

○宮川学校教育課長  ご要望にそえるよう検討します。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第６、報告４「令和３年度校長・教頭研修会研究協議グループについ

て」を事務局より報告願います。 
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○宮川学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

   

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第７、報告５「いじめ問題対策について」を事務局より報告願います。 

 

○宮川学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

         ここで会議を一旦、休憩します。 

         再開を午後３時１０分からとします。 

 

（休憩 午後３時００分～午後３時１０分） 

 

○中野谷教育長  休憩を解いて会議を続行します。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第８、報告６「不登校対策について」事務局より報告願います。 

 

○宮川学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○長瀬委員    資料に「市が学校に協力すること」としていくつか項目が並べられていますが、

不登校対策は市と学校とが一体となって取り組むものですので、「協力」という表

現に違和感を覚えます。 

 

○白田委員    資料に不登校の「未然防止・早期発見」という表現がありますが、不登校そのも

のは決して悪いものではないので、「早期発見と支援」などの表現が適当と考えま

す。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 
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○中野谷教育長  次にその他に入りたいと思います。 

「後援名義使用について」の報告をお願いします。 

 

○下屋教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結します。 

 

○中野谷教育長  その他に報告がありましたら順次報告願います。 

 

○中野谷教育長  ＜運動会・体育祭訪問について報告＞ 

 

○尾﨑文化財課長 ＜飛騨高山まちの博物館令和３年度春の特別展について報告＞ 

＜高山城ＶＲ展示について報告＞ 

＜飛騨高山まちの体験交流館について報告＞ 

＜高山市史「飛騨の山岳と自然の恵み編」について報告＞ 

 

○南元学校給食センター所長 ＜高山市学校給食を考える会からの学校給食施設整備に係る申し入れ

書について報告＞ 

 

○中野谷教育長  それでは以上を持ちまして、本日の議事日程が全部終了いたしましたので、本日

の会議を閉じ、令和３年度第２回高山市教育委員会を閉会いたします。 

 

 

午後３時３０分閉会 


